

# СРЕЩИ С ИЗТЪКНАТИ ЛИЧНОСТИ ВЪВ ВИСШЕТО УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ

Първата от тях се проведе на 16 май в сградата на училището и бе с президента на Р България в периода от 1990 до 1996 година д-р Жельо Желев. Още на нея ректорът на ВУЗФ доц. д-р Георги Николов обяви, че със срещата на студентите с д-р Жельо Желев се поставя началото на цикъл от срещи с изтъкнати личности - учени, политици и специалисти от застрахователната, осигурителната и финансовата практика, които ще продължат и през следващата учебна година вече в новата сграда на ВУЗФ.

## ПОЛИТИКА И ПОЛИТИЦИ

Това бе темата на разговора в срещата на 16 май, която д-р Жельо Желев преформулира в директния въпрос „Какво представлява политиката“ или „Що е политика и има ли почва тя у нас“.

Той подчерта, че има различни определения на политиката. Едно от тях я представя като „изкуството на възможността“, друго - като съотношение и борба на социалнокласови сили, трето - като „другото наименование на компромиса“, в смисъл че без компромис реална политика не може да се прави. Според четвърто определение политиката е концентриран израз на икономиката, т.е. в релацията политика-икономика определяща е икономиката, което не означава, че политиката не може да играе важна роля. Д-р Желев изказа мнение, че в определени моменти политиката е дори и водеща, като същевременно тя не влиза в противоречие с основните икономически закони.

Според д-р Желев нито едно от тези определения не е изчерпателно, а всяко от тях отразява отделни черти от политиката. Политиката присъства във всички сфери на обществото. Както и да се дефинира, тя има три основни елемента, с които се прави реалната политика, и те са: контакт - диалог - компромис.

Д-р Желев посочи, че понякога определят политиката като мръсна работа. Според него това не е вярно - тя е жестока, защото засяга най-остро интересите. Политиката става мръсна, когато се прави от мръсници.

Той отбеляза също така, че в политиката влизат различни хора и само част от тях стават държавници. Разликата между политика и държавника е в способността да подчинят партийните интереси на националните. Затова политици има много, а държавници - малко. Политикът мисли за следващите избори, а държавникът - за следващите поколения.



Той отправи съвет към студентите - бъдещи политици, да влизат в политиката с чест, но да гледат един ден, когато я напускат, да излизат с достойнство.

На д-р Желев бяха поставени редица въпроси от участници в срещата, на които той отговори изчерпателно.

## ЗАСТРАХОВАНЕТО Е НАЙ-ИНТЕРНАЦИОНАЛНАТА ПРОФЕСИЯ

Само ден след това пак в сградата на ВУЗФ се състоя и втората среща на студенти не само от специалността „Застраховане и осигуряване“, но с участието на всички, които проявяват интерес към застрахователната професия. Техен гост бе един от доайените в българското застраховане Лука Доков, част от чиято биография представи доц. д-р Георги Николов, който откри срещата. Той изтъкна с няколко думи и голямото значение на застраховането като гръбнак на българската икономика, поради което голям авторитет имат всички, които работят с професията застраховател.

Изключително интересна бе беседата на г-н Доков със студентите, някои от които скоро ще поемат пътя към застрахователните дружества. Чрез случаи и примери от богатата си практика той се спря на основните видове застраховки, на значението на понятията, като риск, отговорности, застрахователни премии, лимити, резерви, обезщетения и други, и изтъкна, че бъдещите професионалисти в тази област не само че трябва

да овладеят тези понятия като същност на тяхната работа, но е необходимо и да ги допълват непрекъснато с нови знания от световната теория и практика. Затова той наблегна няколко пъти на задължителното условие - да овладеят чужди езици и най-вече английски език. И сподели, че е влязъл в застраховането благодарение на това, че е боравел свободно с този език, когато се е явил на конкурс в „Булстрад“ и го е спечелил.

Лука Доков разясни същността на основни видове застраховане. Той им предложи такова изложение на своите знания и прилагането им в практическата работа в България и особено по света, където е изграждал застрахователни дружества, че някои от мислите му прозвучаха като сентенции: „В основата на застраховането е прехвърлянето на отговорността“, „Застраховането е

индустрия без граници“. И последната, която бе като урок за студентите, „Застраховането е най-интернационалната професия“.

## СТУДЕНТСКИ НАУЧНИ СЕСИИ

Третата проява бе на 22 май, посветена на най-светлия български празник - на родната култура и просвета, ден на нашата и славянската писменост, на братята Кирил и Методий. Тя се изрази в две научни студентски сесии; първата - по застраховане и осигуряване със студентите от тази специалност и по макроикономика на България с участието на студенти от всички специалности на Висшето училище по застраховане и финанси.

## РИСУВАМ МОЯТА МЕЧТА

### ● „ИНТЕРАМЕРИКАН БЪЛГАРИЯ“ ЗЕАД подпомага детското творчество

На 17 май 2006 г. в сградата на Съюза на българските художници на ул. „Шипка“ № 6 в София тържествено бяха връчени наградите на участниците в конкурса за детска рисунка, чийто организатор беше



„ИНТЕРАМЕРИКАН БЪЛГАРИЯ“ ЗЕАД. Темата на конкурса беше „Рисувам моята мечта“, а картините на малките художници бяха повече от великолепни. От общо 210 картини, компетентното жури селектира 55, които грееха в



залата на „Шипка“ № 6. Творците бяха разпределени в три възрастови групи - от 4 до 7 години, от 8 до 11 години и от 12 до 14 години. От рисунките личеше тяхното голямо въображение и необятна фантазия. Атмосферата беше ведра, изпълнена с много усмивки и непринуден смех. За всички участници бяха осигурени множество лакомства и забавления. Заедно с това те получиха красиви грамоти лично от изпълнителния директор на „ИНТЕРАМЕРИКАН БЪЛГАРИЯ“ ЗЕАД г-н Коста Чолаков, а „най-добрите от най-добрите“ получиха специални награди. По-дългосрочната идея на дружеството е част от изложените картини да бъдат разпродадени на търг, като средствата бъдат добавени към традиционната инициатива да бъдат подкрепяни домове за деца в неравностойно положение.

## ПРЕДСТАВИ СИ

АКО някой можеше да работи за теб 24 часа в денонощие, да комуникира с цял свят, да изпраща оферти, да поема поръчки, да приема плащания, да те представя навсякъде и по всяко време и въпреки това да изглежда винаги свеж и да предизвиква възхищение...

Е, ще направиш ли компромис с твоя уеб сайт?



ТРЕБВА ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА ВСЕКИ НОВ СТРОИТЕЛНО - ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ В БЪЛГАРИЯ?

WWW.BCC.BG ДАВА ИНФОРМАЦИЯ И ИЗПРАЩА Е-MAIL С ТОЧНИТЕ ДАННИ ЗА ОБЕКТА, ИНВЕСТИТОРА, ПРОЕКТАНТА И СТРОИТЕЛЯ.

WWW.BCC.BG



### Бонус\*

1. При плащане на годишен абонамент получавате 2 месеца безплатен достъп!
2. При плащане на шест месечен абонамент получавате 15 дни безплатен достъп!
3. При ползване на комплексна услуга включваща:
  - годишен абонамент за системата BCC.BG
  - рекламен банер на заглавната страница на BCC.BG

Получавате отстъпка до 30% от базовата цена

www.bcc.bg

The first construction-investment information pool  
Строително-инвестиционен информационен пул



Balkan Consultancy Center

Добре дошли в [www.zastrahovatel.com](http://www.zastrahovatel.com)  
Вашият компас в застраховането!